

РЕЦЕНЗИЯ

на основную образовательную программу высшего образования по направлению подготовки 40.04.01 Юриспруденция «Юрист в сфере уголовного судопроизводства» (квалификация (степень) «магистр»), руководителем которой является д.ю.н., доцент, заведующий кафедрой уголовного права Северо-Кавказского филиала Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Российский государственный университет правосудия» Генрих Н.В.

Основная образовательная программа (ООП) разработана в соответствии с требованиями ФГОС ВО по направлению подготовки 40.04.01 Юриспруденция (030900 Юриспруденция высшего профессионального образования), квалификация (степень) «магистр».

Образовательная программа содержит все необходимые компоненты: общую характеристику, включающую цель, срок и трудоемкость программы, требования к уровню подготовки, характеристику профессиональной деятельности выпускника, компетенции, формируемые у выпускников в результате освоения программы, документы, регламентирующие содержание и организацию образовательного процесса при реализации программы, в том числе календарный учебный график, учебный план, аннотации рабочих программ учебных дисциплин, программ практик и программы научно-исследовательской работы, ресурсное и нормативно-методическое обеспечение качества освоения магистерской программы.

Нормативный срок освоения основной образовательной программы магистратуры «Юрист в сфере уголовного судопроизводства» составляет 2 года и 5 месяцев. ООП нацелена на подготовку высококвалифицированных юристов, работающих в судебной системе, органах прокуратуры, следствии и иных правоохранительных органах.

В основной образовательной программе содержатся требования к организации практик и научно-исследовательской работе, кадровому составу, учебно-методическому, информационному и материально-техническому обеспечению учебного процесса, а также требования к оценке результатов усвоения программы.

Учебный план подготовки магистра отображает логическую последовательность освоения циклов и разделов основной образовательной программы (дисциплин, практик, НИР), обеспечивающих формирование компетенций; содержит сведения об общей трудоемкости дисциплин, практик, НИР в зачетных единицах, а также их общей и аудиторной трудоемкости в часах. Учебный план состоит из дисциплин общенаучного (М.1) и профессионального (М.2) циклов, включающих в себя дисциплины базовой (обязательной) части, вариативной (профильной) части, дисциплины и курсы по выбору студента, устанавливаемые вузом, практики и научно-исследовательскую работу (М.3), программу итоговой государственной аттестации (М.4).

М.1 Общенаучный цикл включает в себя – 10 зачетных единиц, 360 часов, из них: базовая (обязательная) часть – 3 зачетные единицы, 108 часов; вариативная (профильная) часть – 6 зачетных единиц, 216 часов; дисциплины и

курсы по выбору студента, устанавливаемые вузом – 1 зачетная единица, 36 часов.

М.2 Профессиональный цикл включает в себя – 50 зачетных единиц, 1800 часов, из них: базовая (обязательная) часть – 12 зачетных единиц, 432 часа; вариативная (профильная) часть – 24 зачетные единицы, 864 часов; дисциплины и курсы по выбору студента, устанавливаемые вузом – 14 зачетных единиц, 504 часа.

М. 3 Практика и научно- исследовательская работа включают в себя учебную практику, 2 производственные практики и производственную практику (преддипломную); научно-исследовательский семинар – 54 зачетные единицы.

М. 4 Итоговая государственная аттестация включает в себя государственный экзамен и защиту выпускной квалификационной работы (магистерской диссертации) – 6 зачетных единиц.

Общая трудоемкость программы составляет – 120 зачетных единиц.

Содержание и структура ООП соответствует ФГОС, направлению и профилю подготовки.

Календарный учебный график составлен в соответствии с предъявляемыми требованиями.

Дисциплины базовой и вариативной части формируют весь необходимый перечень общепрофессиональных и профессиональных компетенций, соответствуют требованиям действующего государственного стандарта.

ООП предусматривает прохождение учебной и 3 производственных (в том числе преддипломной) практик.

Учебная практика направлена на формирование знаний, умений, навыков и компетенций, характеризующих подготовленность выпускников к выполнению профессиональной юридической деятельности.

Производственная практика направлена на приобретение профессиональных навыков работы и решения практических задач и практического опыта работы в коллективе, получение знаний о будущей юридической деятельности в сфере уголовного судопроизводства.

Производственная практика (преддипломная) направлена на углубление студентом профессионального опыта, дальнейшее формирование общих и профессиональных компетенций, проверку его готовности к самостоятельной трудовой деятельности, а также на подготовку выпускной квалификационной работы (магистерской диссертации).

Содержание практик соответствует видам профессиональной деятельности, имеются договоры о сотрудничестве с организациями, профиль деятельности которых соответствует профилю ООП.

Научно-исследовательская работа является обязательным разделом ООП магистратуры и направлена на формирование общекультурных и профессиональных компетенций. Содержание НИР не противоречит ФГОС ВО. Содержащиеся в ООП аннотации рабочих программ дисциплин, практик, научно-исследовательской работы и государственной итоговой аттестации подтверждают соответствие уровню развития науки, техники и основным требованиям ФГОС.

Оценка фондов оценочных средств дисциплин позволяет сделать вывод о высоком их качестве и достаточном уровне методического обеспечения. Содержание дисциплин соответствует компетентностной модели выпускника и ФГОС. Фонды содержат в себе контрольные вопросы и типовые задания для практических занятий, контрольных работ, коллоквиумов, групповых дискуссий, зачетов и экзаменов; тесты; примерную тематику рефератов, а также иные формы контроля, позволяющие оценить степень сформированности компетенций обучающихся.

Разработанные темы магистерских диссертаций соответствуют видам профессиональной деятельности и общим требованиям подготовки выпускника по ООП.

На основании изложенного следует заключить, что основная образовательная программа «Юрист в сфере уголовного судопроизводства», реализуемая в качестве общеуниверситетской магистерской программы в Северо-Кавказском филиале Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Российский государственный университет правосудия» (руководитель программы: д.ю.н., доцент Генрих Н.В.) соответствует всем предъявляемым требованиям и современным запросам рынка труда и может быть использована для подготовки по направлению 40.04.01 «Юриспруденция» (квалификация (степень) «магистр»).

Судья Краснодарского краевого суда



К.В. Лободенко